

# 打工30年 临“退休”一脚踢开

## 南京周边民工老了谁来养?

做了30年的农民工，老了病了，却被单位扫地出门。在昨天南京市总工会举行的劳动争议案件研讨会上，来自鼓楼法律援助中心的律师们特别提到了农民工的养老问题，对于干了几十年的农民工来说，再多的赔偿金也比不上能和单位签上一纸合同，因为只有成为真正的“合同工”，老了才能享受“退休”待遇。

### 58岁门卫进了医院，就被暗示走人

58岁的李先生原来是句容的农民，1997年他凭着木工手艺进了南京某机关，负责桌椅板凳、办公木器的修理。后来桌椅用不着修了，李先生就改做门卫，一开始是三人值班，每人12小时依次轮流，后来又改为两人值班，24小时轮换，干了近10年，从来没有节假日、也没有休息天。李先生说三人值班时，拿的钱都达不到最低工资水平，减掉一人后单位将省下的工资分别加在两个人头上，工资这才涨了点儿，但节日加班费、夜班费等从来没有发过。在李先生的工资条上，记载的最高一次月收入为“1036元+医疗费50元”。

去年底，李先生生病住院了，部门负责人到医院探望他，李先生本来还挺感动的，不料这位负责人一面让他好好养病，一面拐着弯告诉他，门卫工作已委托给保安公司，他今后不用再上班了。

“还差两年就可以办退休了，别人退休后不仅看病有保障，每个月退休金就有上千元，现在局里说让走人就让人走，生老病死从此全部靠自己；过去身体强壮时不叫走人，现在面临退休时，身体也有病干不动了，却叫走人，这不是昧着良心坑害人吗？”李先生躺在床上，越想越不是滋味。

### 农民工面临严峻的养老问题

在法律援助中心的帮助下，李先生终于如愿以偿签订了劳动合同，单位也补办了社保，代理律师告诉记者，这家用人单位应该说还是比较“具人性、讲法律”的。可是，还有很多人没有李先生那样幸运，农民工正面临严峻的养老问题。

“南京周边的农民从1979年开始进城打工，现在已经打了近30年的工，就快达到‘退休’年龄，可是对于他们来说，很大部分都难以享受到‘退休’待遇，这部分人是最亏的。”南京市总工会法工部负责人告诉记者，目前南京全市有在职职工120多万，同时还有120多万的农民工，分布在环卫、物业、协理员、城管等岗位，虽然与农民工签订合同、交纳社会保险的规定早已出台，但要强制执行却有很多困难。比如有的农民工自己不愿意交，有的是单位不愿意交，单位即使愿意为农民工补交的，面对巨额的滞纳金也有很多难处。种种因素结合起来，农民工面对的最大问题是：他们今后谁来养老？

记者从南京市总工会了解到，今年已经组建了工会法律援助团，针对劳动关系领域内的农民工、低保户、困难劳模等进行法律援助，从今年6月以来，已经代理了480多起劳动争议，预计明年代理数量将会翻番。 快报记者 都怡文



## 南京民工欠薪已达8000多万

### “双清”工作投诉中心昨成立，电话84594011

昨天上午，在南京江北某工地干活的小赵匆匆走进南京市劳动保障举报投诉中心，“我们工地早就停工了，现在老板也不见了，我们30多个工人被欠了70多万的工资，现在大家都很害怕拿不到钱回家过年！”每年年底，解决民工的欠薪问题都是政府的工作重点。今年的形势尤为严峻，根据不完全统计，到目前为止，南京市民工工资拖欠数额达到8000多万！为此，南京市昨天成立了“双清”工作投诉中心。

“去年全市共发生劳动争议事件3000~4000起，而今年南京一个区就达到了5000~6000起，全市有2万起。”记者了解到，进入12月份以来，南京市劳动保障举报投诉中心就接待了四五拨讨薪民工，“到这里来反映拖欠工资的，大部分工地已经停工很长时间了，工程停工很多是因为资金问题，一旦工程款没有了，那么民工的工资也就很难有保障了！”

根据南京市建委不完全统计，到目前为止，今年拖欠的民工工资有8000多万元，而去年这个数据是2461.2万元。针对目前严峻的形势，南

京昨天成立了“双清”工作投诉中心。“它把之前分散在各部门的负责清理拖欠农民工工资力量集中在一起了，这样以后要是投诉，农民工只要找到这里就可以一次性办理完了。”据了解，中心实行联合办公制度，市建委、建工局、劳保局、公安局、总工会等部门派人参加联合接待。

该中心负责人提醒民工，在前来投诉前，自己首先要进行取证，证明自己在某公司工作，并出示拖欠工资的资料，经过核实后，就会由工作人员统筹进行协调。“原则上要发挥区一级的作用，就地解决，如果处理人需要市相关部门的帮

助，一定会派人来解决。”此外，南京市建筑业施工企业民工工资保障金账户上的余额还剩2.14亿，企业可以申请适度超支用来支付民工工资。

南京市劳动保障局副局长吴德广昨天透露，已经制定了十四项措施稳定劳动关系，近日将公布施行。

快报记者 都怡文 李蓓超

“双清”工作投诉中心  
办公地点：解放南路八宝东街1号  
投诉电话：025-84594011  
每年元旦、春节等假日及重要活动期间都向民工开放。

## Acer"NO.1" 降价 挑战一切不可能

每天背着沉沉的笔记本上班下班，每天单调的两点一线，这样的生活也会让人觉得厌倦，有时候我们也要适时地改变一下生活，让平静的湖水荡起一点涟漪。在笔记本产品市场也是一样，单调的14英寸产品已经让我们有些审美疲劳了，超薄便携笔记本走到了潮流前端。随着Aspire one的火爆热卖，Acer的销量记录直线上升。近日，Acer启动新一轮的降价行动，蓝色、黑色、白色3款超薄便携笔记本爆出3299元低价，粉色款则降到3599。

Aspire one是Acer一款轻薄小巧、设计精美的跨时代产品。采用了先进的8.9英寸Acer CrystalBrite™ 镜面LED背光显示屏，省电且亮度更高，适用于各种复杂环境。立体声双喇叭与麦克风，SD读卡器、五合一读卡器、USB插槽

一应俱全；值得一提的是，Aspire one采用近标准尺寸的键盘，这样即使是成年男性用户依然可以轻松操作，整机重量仅为1千克左右，便于携带；无论是居家娱乐还是作为旅行伴侣，它都能出色的完成任务。

Aspire one采用了时下先进的Intel® Atom™ 处理器，功耗很低，有效延长使用时间；整机搭载了120GB硬盘和高达1GB的高速DDR2内存，不论是工作还是娱乐，一样游刃有余！内置的802.11b/g无线模块让你无论身处何处都可以与世界联通。

标配30万像素的Acer Crystal Eye™ 高感光摄像头，即使在室内比较暗的环境下也可以正常远程沟通。



拒绝单一的颜色，多彩也是一种生活态度，这也是Aspire one的设计理念之一。

在出差的途中，不必背着沉重的电脑包；在旅行的途中，不必带上一堆容易掉的存储卡，这是多么惬意的事情。Acer正是本着这种充分为消费者考虑的宗旨来为客户开发产品的。试想一下，当你拥有一台颜色如此美丽，体态如此轻盈，使用如此便捷的Aspire one笔记本时，那是什么感觉？没错，就像它的名字一样，Aspire one，你也将成为人群中的NO. 1！

### 你就是民间运动大师!

各城市分站赛，历时100多天，遍及11个中心城市，走过1000多家社区…… 时间：2008年12月14日  
11个城市分站赛冠军即将在南京上演终极对决 地点：南京市新街口莱迪广场

## 总决赛

2008雪花啤酒民间运动汇全省总决赛

参赛选手区域：苏州、常熟、昆山、无锡、常州、镇江、南京、扬州、南通、盐城、淮安

冠军 价值1000元礼品  
亚军 价值700元礼品  
季军 价值500元礼品

雪花啤酒 勇闯天涯

## 南京水游城 冬季感恩第二幕

NANJING AQUA CITY

活动时间：12.12-12.14

全馆鞋类 直接减

满400 立减200

活动期间，当日现金消费满400元即减200元，多买多减，上不封顶。

AREZZO ST&SAT  
EBLAN Söfft  
Belle Tata teemix

欢腾 骆驼 STGE Pink Mars  
Steve Madden 菁意嘉华

NINE WEST  
满400减100，部分5-7折  
商品同样参加活动  
(店铺内另有惊喜等着您)

Millie's  
满400减100

3天

圣诞星聚点 缔造星时尚

AQUA 11.28-12.28  
Starlight Christmas  
辉映星光 绽放圣诞

中国初·南京出  
时间消费型购物中心  
家庭娱乐型休闲中心